



ÖRVÉNYES KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZAT
8242 ÖRVÉNYES Fenyves u. 1.
Tel.: 87/ 449 034
onkormanyzat@orvenyes.hu

Kedves Örvényesiek, Választó Polgárok!
Tisztelt Örvényest szeretők, Olvasóim, Barátaim!

Holnap, 2024. október 11-n, 8:30 órai kezdettel alakul meg a 2024 tavaszán megválasztott új Testület. Ezúton is értesítem és várjuk a települést érintő eseményre. Itt elsősorban a törvényben előírtaknak megfelelő napirendek (választási beszámoló, eskütetelek, okmányok aláírása, alpolgármesterválasztás, tiszteletdíjak, Vagyonynyilatkozat Kezelő Bizottság megválasztása) lesznek a főbb napirendek.

A rám háruló pontok:

- polgármesteri program ismertetése, gazdasági program

Kicsit visszatekintve: 2019-ben a választói névsorban szereplők száma és a leadott szavazatok arányát nézve, egy újságíró a Balaton parti települések polgármestereire (42 polgármester), leadott arányt tekintve engem hozott ki elsőnek „nyerőnek”. (Persze, hogy jól esett, de ezt most írom le először és utoljára.) Ismét köszönve a bizalmukat.

Azonban 2024. évi szavazatszám és az elmúlt 5 évi teljesítmény -nem állt összhangban a szavazataim számával, ami gondolkodásra készítette mindenkit. Miért? Mert most, a választáson plusz 11 szavazattal bíztak meg. Ha azt közlik velem, hogy indul más is, testületi tagnak jelentkezek, hátha bekerülök. Ezt azonban nem tudtam, így kénytelen vagyok leírni a következőket:

Nem kampányoltam, nem emlékszem, hogy kértem valakit is arra, hogy adjon szavazatot. Arra gondoltam, hogy aki szavaz az itt él, látja az 50 éves ittlétem. Annyit, hogy a „volt-mostani” testület fejlesztésekben jeleskedett és tudott jól együtt dolgozni. Az is igaz, hogy kellett egy olyan kormány, EU támogatás, amivel azt a 16 pályázatot beadtuk, megnyertük, levezettük. Meg el is számoltuk. Meg le is ellenőrizték: Kincstár és Állami Számvevőszék.

Persze voltak azért jóakarók, akik szépen jelentgettek: fényképpel a Villámárvíztárolónál fakivágás, Nemzeti Parknál útépítő anyag a gyepen, a Faluház működése ellen, Hadi úr kihívása a 85 cm-s kilátóra, sétány elindulásánál nem rokonszenves báméskodók, stb. Nem tudom felsorolni. De a látszatát sem engedtem meg annak, hogy Örvényes ne legyen törvényes: habil doktori fokozattal rendelkező közbeszerző, megyei önkormányzati projektmenedzselés, stb, volt az erősségem, mely tudás az évek múlásával négyzetesen fejlődött.

(most félresiklok: ha találkozom – ha nem választottak volna meg, az istenre mondom, hogy ez biztos - , Hadi úrral, elmagyaráznom neki, hogy egy derékszögű háromszög adott hosszú oldalán, a befogó melletti adott (!) szög tangensével számolva kijön a mási oldal magassága. (Az adott szög 5%, ami a kerekesszékes megközelítést még megengedi. A tangenshez kell az oldal hossza, azt pedig a Nemzeti Park adta meg.)

Ezt a kitérőt engedtessek nekem, mert 2019. február óta terveztük ezt a sétányt, amit Önök 15 éven át láthattak az orvosi váróban kifüggesztve, a strand tervezett kialakításával együtt.

Persze, ehhez kellett egy olyan összetételű Testület, aki nem segített, hanem együtt dolgozott! Nem ellenzék kellett ide, hanem segítség – a falu felé. Nekik ismételtelen köszönöm ezt a szép öt évet.

Azonban kell valamit mondanom (írom) Önöknek az elmúlt 5 évről, melynél hosszabbat nem értem meg. Utoljára akkor kellett ennyit dolgozni, hogy eredményt érjünk el, amikor a csatornát, ivóvizet, gázt vezettük be 1999-től -2023. Akkor adtuk zálogba a strandunkat, hogy a nem támogatott tartalom (nyaraló övezet) és önrészünk meglegyen: 88 millió Ft. Ehhez két gondolat: a nyaraló övezet tulajdonosai -nekem is van telkem-, nem adót fizetünk! A hitelt adjuk vissza a falunak kb., még hat évig. A strand viszont nem lett az OTP-é! A zöld kérdéstről pedig nem nyitok vitát. A „legnagyobb” zöld a Huszár Zoli és Testülete, mert végrehajtotta azt a belülről jövő parancsot akkor, amikor máshol nem ezt tették (!), miszerint a szar ne menjen a tóba. Miért vagyok így közönséges? Azt meg a másik talpnyalónak lehet köszönni, hogy Kun (vagy jász?) a Nagy tavak szövetségétől arra bátorodott, hogy az én mindenkori testületemet, a választókat figyelmeztesse a tó védelmére, határozott idejű választhatáridővel. Ismer már az aljegyző úr, hogy akkor tudatta a levelet, amikor azt már régen megválaszolta. Neeem, a Zolit bánthatják! De a szavazókat, Örvényest nem. Ez az a falu, mely a komcsik, a nyilasok, nációk alatt sem volt soha szélsőséges. Ezután sem lesz az, ismerem – és szeretem és vigyázok rá. Ezért nincs nálunk a nádiban bevágás, nádirtás sem: műholdfelvétel.

Van aki azt hiszi, hogy csak 16 projektben gondolkodott az az 5 ember? Mert ha igen, téved. Nekünk a fejünkben, vagy a kész kiviteli tervekben, vagy a lakossági észrevételekben húzódozott 50-nél több elképzelés. És hogy jött a 16 projekt? Hát úgy, hogy azokat írták ki, azokat adta az IH (irányító Hatóság), akiknek meg az EU adta. Mi meg csak úgy dolgoztunk, hogy ne máshova, hanem Örvényes fejlődjön. De leírom még egyszer, hogy világos legyen: a megnyert pénzt máshova nem lehet felhasználni. Amire nem írnak ki pályázatot, arra még mi sem tudunk pályázni. (Ezeket rosszakarók mondták nekem, hogy lenne ilyen vélemény, de a Zoli ezt nem akarja elhinni...)

Összefoglalom:

Évente Örvényesnek 500 ezer – egymillió Ft áll rendelkezésre „fejlesztésre”. Az éves működési költségvetésünk 43 millió. Az állam ebből 23 –t ad. Viszont a járulékokkal és pl. a ceruza áfájával mi visszafizetünk 18-t az államnak. Magyarul 5-t ad egyszerűsítve, de ennyi lehetőséget még egyik ciklusban sem kaptunk a kb. 700 milliós pályázatainkkal: választani 107 fő ment el. Ezzel osztva 6,5 millió jött hozzánk fejenként 5 év alatt. Remélem, hogy nem emiatt kezdték ki a Testületet a világhálón, a médiában? A pályázatok kötelezően kitett táblázatait kivettem. Tegnap óta Önök is láthatják a főépületünk falán.

Ezekkel viszont elment a munkaidő. Aki akart, az azért tudott mindenről érdemben tájékozódni, aki érdeklődött az elmúlt években. Mondjuk nem kellett volna a hazugságokat meghallgatni, vagy a pártkatonáknak hinni: kérdezzenek, mert nem volt idő Önöket teljes mértékben tájékoztatni. Na, most értem oda, hogy elismerjem, hibáztam ebben is.

Kedves Jelenlevők!

A 90-es évek végén barátaimmal, testületekkel állítottunk össze egy olyan elképzelést, amely 19 pontból állt és ez alapján próbáltunk az adott helyzetben és körülményekkel pályázni a lehetőségekre, Örvényes igényeinek megfelelően. Ezek az alkalmak mára felgyorsultak, Önök tudják, melyik, mikor sikerült: temetőlépcső, támfal, gáz-, csatorna-, ivóvíz kiépítés, műemlék renoválás, buszmegálló, faluház, hegyi- és belterületi útépités, strandfelújítás, önkormányzati eszközök beszerzése, stb. Alapelvünk ma is, hogy kicsinek mondható összbevételünk és elképzeléseink ellentéte anyagi romlásba ne hozza a költségvetésünket. Megoldás lehetősége az, hogy megragadjuk a 100%-s támogatásokat. Arra viszont vigyáztunk, hogy adóztatásunk pedig a törvényi lehetőségeknél jóval kevesebb legyen, a környékbeli önkormányzatokat is figyelve.

Az elmúlt évtizedek legnagyobb beruházása egy 2018-as TOP (Területi Operatív Program) pályázat volt (217 millió Ft) amelynek kivitelezését 2020. január 7-én írhattam alá, a megyei Önkormányzat segítőkész szervezésével – szerencsére. A 21-es évben a strand működésén a kezdőév jelét láttuk, de ennek javításáról a novemberi jegyzőkönyvből tájékozódhatnak. Azzal, hogy a Testület kinyilvánította, hogy továbbra is szabadstrandként működünk, sok olyan személy volt hálás nekünk, akiknek a belépő díj fizetése nehézséget okozna, valamint a part éves megközelítése is tetszett. Ugyanakkor ezzel a felfogással nyertük el az országgyűlési képviselőnk támogatását, a Magyar Turisztikai Ügynökség háromszori pályázatát, a pályázat-elbírálók szimpátiáját.

- Most lett kész egy vízi élővilágot bemutató szárazföldi és vízi sétány kialakítása: „Aktív turisztikai fejlesztés Örvényesen – stég, sétány és pihenőhely kialakítása” címmel. Ez a 2021. márciusban beadott pályázat a TOP pályázatok közül ismét 217 millió forint feletti fejlesztést tesz lehetővé. A vízi élővilág bemutatása mellett a táj is lenyűgöző. Ebben az évben már nem, de még szeretnénk páran a strandi épület bővítését is befejezni egy „baba-mama szoba” kiegészítéssel, pl. MTÜ támogatásból. Az épületrészt az eredeti terv tartalmazza – tehát ez is elő van készítve. Itt jegyezném meg, hogy a fürdőtelepen a rendezési tervben szereplő utaknak rendelkezésre áll a kiviteli terve, az akkori engedély és anyagmennyiség kiírása. Ennek bekerülési értékét a jövőbe vetett pénzösszegnek tekintjük.
- A 2014-es árvíz arra ösztönzött bennünket, hogy a már megnyert (TOP) 42 milliós „Villám árvíz csökkentő” projektünket megoldottuk. Ez sajnos természetvédelmi okokból 3x megállt.
- Dolgoztunk az elnyert MFP-n (Magyar Falu Programon), ami a faluházon a fűtés-korszerűsítés (napcella), a mellette levő orvosi rendelő-feljáró féltetővel kivitelezését jelentette (28 millió). Az utóbbi projekttől azt várjuk, hogy évi 600 ezer forint fűtés- és villanyszámlát takarítsunk meg, lehetőséget adva a faluház más célú hasznosítására is.
- Itt szeretném felhívni a figyelmüket, hogy minden megmozdulásunk, jövőképünk arra irányul, hogy a községnek a bevételeit ne adóval, hanem a takarékoság mellett fenntartási költségeket csökkentve oldjuk meg. Ilyen csökkentés a strandkiadás, a faluház más típusú működtetése, a rossz épület, ma már bontott eladása, abból egy másik épület, a Közgyűjtemény korszerűsítése. Ez a nádtetőjű épület rossz állapotban van. A várható milliós kiadást megelőzve a Népi Iparművészeti Program segítségével 30%-os önrész mellett terveztettük úgy, hogy a megjelent pályázaton, annak kivitelezését elnyerjük. Ez viszont legjobb esetben is 20% önrészt követel - várjuk a támogatást.
- Ennek az épületnek az udvarán helyeztük el a Belügyminisztérium által adott 35 milliós eszköztározó épületét (pajta). Kész, traktorunk, eszközeink védett helyen lehetnek. Ez egy olyan egyszerű épület, amelyben – a belső falak hiánya miatt – nap és eső elleni összejöveteleket is tudunk tartani - nyitott kapuk mellett. Itt figyelemmel a nyugdíjasokra – nincs lépcső.

- 1990. óta vártunk az Önkormányzatnak egy modern traktor vásárlásával, melyet 2021-ben kaptunk meg karos rézsű-kaszával (16 millió). Az újabb pályázatunkra szintén a MFP-ból (9 millió) tudtunk a traktorhoz venni, a hozzá való pótkocsit, hótólót, fűnyírót, talajmarót. Ezek mellé két darab jó minőségű szegélynyírót, kéthengeres vízhűtéses dízel, ráülős fűnyírót vehettünk.
- Szintén a Magyar Falu Programon belül a költhettünk egy millió forintot rendezvényeinkre.

Nem hiszem, hogy minden elnyert pályázatot megemlítettem, de a falon levő táblákon el lehet igazodni. Tisztelt Megalakult Testület, Olvasók!

Itt szeretném megköszönni a választáson indulóknak, hogy ezzel megmutatták a lakosságnak, tettekre készek a községért tenni. Az elért eredményekért pedig én is gratulálok, munkájukra, véleményükre az új Testület is igényt tart.

Ismerik az eddigi alapelveimet, de szeretném a teljes, leendő tagokkal együtt tisztázni a falu érdekében a következőket.

Ez azért is jó lesz, mert meggyőződésem tartom magam, az egyetértés a jó és eredményes együttműködés alapja, én nyitott vagyok mindenre.

És most, a napirendi pontokkal kapcsolatos (polgármesteri és gazdasági program) jegyzeteim, nagyon vázlatosan:

-Alapkérdések, falupolitika meghatározása:

Itt kell megegyezésre jutnia a Testületnek, nyilatkoznia mindenkinek:

- Eddigi alapelvek:
 - az ötletelések a tetteknek volt a halála, ismeretek hiánya a téves döntések megalapozása
 - előrelátás, előkészítés, dolgozni akarás erősítése mindenki részéről, ezek kihirdetése, kifüggesztése
 - részletfeladatok vállalása, mint eddig is
- Örvényes törvényes. A működés, a pályázatok, ugyanakkor a magánemberek egymás közti kapcsolatainál is azonos. Ha állást kell foglalni, de törvényesen: szokásjog nem azonos a hivatalos ténnyel pl. út használata magánterületen
- Erősíteni a gazdasági (pénzügyi) helyzetet, annak biztonságát, mint eddig
- a/ kiadások, fenntartási ktg-k további korlátozása a megoldások kidolgozásával (itt megjegyzem, hogy a lakosság érdekében túlzottan visszafogtam a költségeket az adóztatás miatt: irodai létszám leépítése, falugondnoki kiadások, fél munkaidős alkalmazás, egyéb kiadások csökkentése, falubusz visszautasítása, még a papír alapú tájékoztatást is sajnáltam: azt gondolva, hogy azok az információk, amiket terjesztenek, valóságok...)
- b/ számítva a pályázati lehetőségek szűkülésére, mi a legfontosabb? Tisztában van-e mindenki azzal, hogy az elmúlt pályázatok kiírása nem Örvényes aktuális kérései alapján történtek, vmint egyetértünk-e azzal, hogy ami beruházásokat (700 millió) elnyertünk, az jó volt, miszerint éltünk vele. Lefordítva: dolgoztunk, vagy ülhettünk volna a langyosban. De amit akartunk, igazán akartuk, mert pl. 5 év alatt már 4x adtunk be pályázatot a strandi körforgalomhoz, mégse nyertünk a támogatás összegének hiánya miatt. Vagy hegyi útra - 10 millió alatt volt a pályázható. A tervezői költségvetés 30 millió feletti volt, de megoldottuk 9,7-ből.
- c/Mi az a beruházás, amit mindenáron el kell végezni - mit akar a lakosság? (Nem úgy ám, mint a temetői partfal: 85% lakossági szavazatot semmibe vette az akkori testület, ellene volt, csak akkor tudtam csináltatni, ha mindkét -a fűtés is- meglett)
- d/ adóztatási kérdésekben egyértelmű irány meghatározása (ezt ide írtam, meg ezt gondolom a 4. helyen, nem pedig elsőnek)
- e/ mekkora összeg az, amit a testület enged kulturális, kapcsolódási, találkozási összejövetelek számára - hány alkalom az, amit elégnek tart, anyagi határ meghúzása
- f/ miután beázik a régi iroda, a Faluházba a költözést mennyire támogatják (eszközök, dolgozó/k/.)
- g/ mennyire támogatjuk a régi iroda felújítását, oda a könyvtár, iroda, tárgyaló, irattár elhelyezését: csak erre lehet felhasználni az eddig kuporgatott telkeket, majd a faluház bérbeadását.

Miért? Mert koncepciózusan - az történt, hogy minden nemű fenntartási költséget levetkőztünk.

- Pl.: strand ma már, 2024-ben 5,2 millió Ft bevételt engedett.
- A 10 éves Faluháznak nincs gáz és villanyszámlája, reméljük így is lesz
- A központi épület felújítására, valamint a Sásréti körforgalomra (eddig 4x adtuk be), nem kaptunk lehetőséget az EU pénzek visszatartása, hiánya miatt

- h/ mennyire ismeri a testület, vagy egyet ért-e
 1. Költségvetést (pl. kurtaxa bevétel, Közös Hivatali kiadások)
 2. Honnan, mennyi adóbevétel jön, annak felhasználásának módja
 3. Faluműködést - létszám, kiadások
 4. Az érvényes rendeleteket
 5. A Fürdőtelep problémáit, a strand működési irányát - pl. mekkora bevételünk van innen, mekkora kiadásunk (mert ért engem helytelen nyilatkozattól meglepetés) A nyaralók –pl a nem horgászok- vízhez való kérését, jogát. Fizetős strand előnye, hátránya. Fürdőtelepi parkírozás - többek között a nyaralótulajdonosok autói, közterületek beültetése
 6. Egyetértünk-e abban, hogy parti, Balatoni bevétele elsősorban csak a községnek lehet
 7. Egyetértünk-e, vagy tudják-e, hogy 2005 óta -az orvosi rendelő falán- 15 évig ki volt függesztve a strandi fejlesztés iránya, terve
 8. Egyetértünk-e abban, hogy nem a horgászok joga megmondani, hogy hol akarnak kikötőt építeni, hanem önkormányzati, falukérdés.
 9. Egyetértünk-e abban, hogy végleges lett a fekvő-strandterület elvesztése a kikötői medence kiásása miatt a strand mellett
 10. Közlekedési előírások állapotát, valamint ismeri a Fürdőtelep útjainak kiviteli tervét, ami 2010. óta kész
 11. Az új testületben ki fogja képviselni, ki gondolja a Fürdőtelepi, strandi problémákat
 12. Közlekedés. Tudja, hogy a kerékpárút fejlesztés leszavazása 5 év munkát adott az új híd (5,5 milló) létrehozásához
 13. A leendő bevételek lehetőségét mérlegelve mi a faluban a fejlődési irány, a mostani mire elég?
 14. Az Y utca kialakítása az Új utca hosszabbításával, vályogház melletti út, hegyre vezetés lehetőségét hogy' látjuk
 15. Kékszőlős terület belterületbe vonását, golfterületből a bungallók építését, ami az adóbevételt segíti, a Templom u. és Fenyves u. kiszabályozásával- 32 m széles a gázcseretelepnél + csapadékelvezetése. Vagy csak az Új utcai kisajátítás legyen
 16. Orvosi rendelő karbantartás, támogatásra továbbra is egyetért

Tisztelt Testület!

A fentiek jutnak eszembe először, de lesz, amit Önök vetnek fel. Ezen feladatok, kérdések leírva is soknak tűnnek, hát még ha meg is kell őket oldani. Azért írtam, tettem fel a kérdést, hogy mindenki tudjon időben állást foglalni, ezeket olvasva még több észrevételük is lesz.

Első feladat lesz a ktgvetés megalkotása. Más elképzelés az adózásról. Aktuális rendeletek átnézése-függő feladatok. Kulturális, faluházi, közösségi ügyek. Önkormányzati vagyon, leltár, a biztosítások. Honvédelem, katasztrófavédelem. Közlekedésbiztonság. SZIP panaszlevél. Fürdőtelep HÉSZ. Projektfenntartási jelentés és a téves hírek. Sport-ü falu kérdései, lakossági észrevételek. Kátyúzás folytatása.

Tisztelt Olvasó!

Egy januári testületi ülésen megújítottunk egy rendeletet, amely a Községi Együttélés Szabályait próbálja összefogni. Szeretettel ajánlom mindenki figyelmébe, mely az örvényesi emberek egymás iránti tiszteletét, megbecsülését és türelmét foglalja össze. Szeretném, ha a béke és az egymás iránti megértés dokumentációja lenne ez a rendelet - kiegészítve a falukép tisztántartásától egészen például az ebtartás szabályaig, vagy a nyugodt pihenés biztosításáig. Igyekszem tájékoztatni Önöket az önkormányzati munkákról, amelynek terjedelme és sokfélesége sajnos hely hiányában nem lehet soha teljes. Tisztelettel köszönöm a sokévi támogatást és kívánok ehhez jó egészséget, munkabírást azzal, hogy a béke és a szeretet elférjen mellettünk az Élet ösvényén.

Összességében hálás vagyok Önöknek. Önök miatt nem hoztam szégyent a családomra, szintén vigyáztam arra, hogy ne hozzak szégyent Örvényesre. Isten áldja Önöket!

Örvényes, 2024.10.10.

Huszár Zoltán